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НАДАННЯ ПОСЛУГ ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ: ОСОБЛИВОСТІ 
ДІЯЛЬНОСТІ ТА БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 
Приймук Н.О. 

ст. гр. ОСПзмл-21 
 
Державне регулювання сфери сільського туризму реалізується 

шляхом економічного, правового та адміністративного впливу через 
законодавчі та нормативні акти; державні та міждержавні стандарти; 
ліцензування окремих видів діяльності; державні норми та нормативи, 
орієнтовані на світовий ринок; державні програми та плани; 
фінансово-податкове, грошово-кредитне, тарифне регулювання; 
інвестиційну, антимонопольну, соціальну, екологічну політику.  

Основними актами нормативно-правового регулювання, які 
підтверджують законність провадження сільського зеленого туризму в 
Україні, як галузі туристичного бізнесу, є: 

 - Закон України «Про туризм» від 15.09.1995 № 324/95-ВР; 
- Закон України «Про особисте селянське господарство», № 

742 від 15.05.2003 р., де у статті 1 визначено право особистих 
селянських господарств займатися сільським зеленим туризмом;  

- постанова Кабінету Міністрів України від 15.03.2006 р. №297 
«Порядок надання послуг з тимчасового розміщення (проживання)» ; 

- проект закону України «Про сільський та сільський зелений 
туризм»; 

 - проект закону України «Про сільський аграрний туризм»  
Окрім того механізм реалізації туристичної політики держави 

включає: складання цільових програм щодо розвитку туризму на 
державному та регіональному рівнях; розроблення певних заходів, 
необхідних для досягнення поставленої мети; державне регулювання 
розвитку туристичної галузі тощо.  

Відповідно до законодавства України регулювання в галузі 
туризму здійснюється Верховною Радою України, Кабінетом 
Міністрів України, центральним органом виконавчої влади в галузі 
туризму, Верховною Радою Автономної Республіки Крим та Радою 
міністрів Автономної Республіки Крим, місцевими державними 
адміністраціями, органами місцевого самоврядування, а також іншими 
органами в межах їх компетенції.  

Залежно від застосування засобів впливу на суб’єкти 
туристичного господарювання розрізняють правові та адміністративні 
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методи системи регулювання сільського зеленого туризму. Правові 
методи передбачають сукупність способів дії суб’єкта управління за 
допомогою правових відносин, правових норм та правових актів.  

Наданням послуг сільської гостинності можуть займатися всі 
бажаючі громадяни, які мають у своєму володінні, придатні для 
короткочасного розміщення і харчування гостей. Організація прийому 
туристів у сільських садибах - це специфічний бізнес домашньої 
гостинності, який вимагає доброго розуміння та правильного 
застосування практичного ділового досвіду людей особливого ґатунку 
та специфічних навиків організаторської роботи. 

Екологічний та сільський види туризму є складовими 
пріоритетного напрямку державної політики щодо розвитку в'їзного та 
внутрішнього туризму і знайшли відображення у Законі України від 
15 травня 2003 року «Про особисте селянське господарство», яким 
регулюються правові, організаційні, економічні та соціальні засади 
ведення особистого селянського господарства. 

Якщо така діяльність здійснюється в рамках особистого 
селянського господарства, то оподаткування доходів, отриманих від 
такої діяльності, провадиться на однакових умовах із пересічними 
особами - платниками податку відповідно до Закону "Про податок з 
доходів фізичних осіб". 

Перевагою є те, що власники підсобного господарства, на 
відміну від приватних підприємців, звільнені від обов'язку реєстрації 
своєї діяльності в органах місцевої влади. Підлягають обліку тільки 
власне особисті селянські господарства. Законодавство не передбачає 
для здійснення цієї діяльності сільськими господарями отримання 
будь-яких дозволів від органів влади. Обмежений доступ до перевірок 
діяльності підсобного господарства представниками контролюючих 
орган.  

 Зеленим туризмом в Україні можна займатись не 
реєструючись як приватний підприємець. Для цього достатньо 
підпасти під дію Закону про особисте селянське господарство, а саме 
під формулювання "реалізація надлишків виробництва та переробки 
с/г продукції та надання послуг з використанням майна особистого 
селянського господарства". 

Умовою для здійснення діяльності у сфері сільського туризму 
є ліцензування. Як зазначено у Законі України «Про туризм», з метою 
створення рівних можливостей суб’єктам туристичної діяльності на 
ринку туристичних послуг та забезпечення захисту прав і законних 
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інтересів громадян, захисту навколишнього природного середовища, 
підвищення рівня туристичного обслуговування здійснюється 
ліцензування туроператорської та турагентської діяльності (ч.1 ст.17 
Закону України «Про туризм»). 

Також умовою здійснення сільського туризму є обов’язкова 
сертифікація. Проте необхідно зауважити, що окрім обов’язкової сер-
тифікації, суб’єкт діяльності у сфері сільського туризму має право 
заявити до органу, що здійснює сертифікацію, та на підставі 
добровільного договору між ними сільській садибі буде присвоєна 
відповідна категорія. Таке право регламентується Порядком 
встановлення категорій готелям та іншим об’єктам, що призначаються 
для надання послуг з тимчасового розміщення (проживання). Зокрема, 
зазначається, що іншим об’єктам, що призначаються для надання 
послуг з тимчасового розміщення (проживання), у тому числі моте-
лям, пансіонатам, будинкам відпочинку, туристичним базам, 
кемпінгам, категорія встановлюється за рівнем обслуговування в них 
(перший, другий, третій, четвертий та відповідно п’ятий рівні) (п.4 
Порядку встановлення категорій готелям та іншим об’єктам, що при-
значаються для надання послуг з тимчасового розміщення - 
проживання). А сільська садиба у даному випадку підпадає саме під 
поняття «інші об’єкти». 
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